

河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2023年11月3日 星期五 癸卯年九月二十 今日8版

第26340期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



河北日报客户端、微博、微信

中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图 不断开创金融高质量发展新局面

中央金融工作会议鲜明提出“加快建设金融强国”的目标，强调推动我国金融高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

连日来，全国各地各部门认真学习领会中央金融工作会议精神。大家表示，会议明确了当前和今后一个时期金融工作的目标任务，为金融发展指明方向、坚定信心，要深入学习、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，以新气象新作为不断开创金融高质量发展新局面。

胸怀“国之大者”，为强国建设、民族复兴伟业助力

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地各部门持续推进金融事业高质量发展，金融系统有力支撑经济社会发展大局。面对新的目标任务，这次会议突出强调以推进金融高质量发展为主题，并对此作出周密部署。

“新时代以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，金融业以服务实体经济为立身之本，为我国如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。”中银国际证券全球首席经济学家管涛说，会议将金融高质量发展提到强国建设、民族复兴的高度，进一步强化了金融服务国家大局的担当和作用。

锚定金融强国目标，为经济社会发展提供高质量服务

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。会议提出“三个着力”，指明推进金融高质量发展的路径：着力营造良好的货币金融环境，着力打造现代金融机构和市场体系，着力推进金融高水平开放。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示，会议首提金融强国目标，意味着金融支持实体经济发展的作用和地位大提升。“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”，正是提高金融服务实体经济质效的针对性部署。

中国建设银行战略与政策协调部总经理乐玉贵说，会议部署的五大领域均已纳入建设银行发展战略和战略性举措，下一步，建行将加快产品模式创新，提高资源配置和考核激励政策适配性，写好新时代金融五篇大文章。

安徽省合肥市高新区合肥锐世数字科技有限公司厂房内，工作人员正在组装临床全数字PET设备。得益于相关金融贷款支持，（下转第三版）

李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



体，2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病，经全力抢救无效，于2023年10月27日0时10分在上海逝世，享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”，横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平和夫人彭丽媛，李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀，向李克强同志的遗体三鞠躬，并与李克强同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

11月2日，李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 谢环驰摄

新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志的遗

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化河北篇章 推动高质量发展向上突围

产业焕新，河北加快形成新质生产力

河北日报记者 冯阳

石家庄市国际生物医药园拥有生物医药企业200多家，创新好药越来越多；

唐山高新区展示中心展出的机器人，个个个怀绝技；

吸引阿里、腾讯等一批领军企业布局，张家口数据中心集群建成规模全国领先；

河北紧紧围绕构建现代化产业体系，坚持科技创新引领，发展壮大战略性新兴产业，积极部署未来产业，加快形成新质生产力，点燃高质量发展新引擎。

以科技创新为主导，开辟发展新领域新赛道

华药，新中国制药工业的摇篮。迈入发展生物医药产业新赛道，老牌国企持续刷新成绩单——

历时17年研发上市的中国首个重组人源抗狂犬病毒单克隆抗体奥木替韦单抗注射液，是河北首个获批上市的国家一类生物药；重组乙型肝炎CHO细胞能够快速产生免疫，且免疫持久性好；济脉欣、吉赛欣、吉姆欣等生物技术药物在同类产品市场占有率名列前茅……

华药集团党委书记、董事长、总经理肖建表示，华药确定了以抗感染、免疫调节等领域为主要研发方向，以新型疫苗、抗体、细胞因子等品种为重点开发门类的创新生物药前沿研发整体策略，争做生物医药产业领跑者。

新质生产力，“新”的核心在于科技创新。面对发展大势，河北不犹豫、不观望，发展壮大战略性新兴产业，积极部署未来产业，以科技创新引领产业变革、提升产业能级，加快形成新质生产力。

这是协同创新的持续发力。在河北兰升生物科技有限公司生产车间，烯草酮生产线24小时不间断运转。“这条生产线由兰升与中国科学院共同研发，在全球首次实现了烯草酮连续化生产。”公司技术总监郭庆春说。

京津科技创新要素密集，是一座创新“富矿”。我省携手京津联合打造6个重点创新产业链，共同开展氢能、钕钽、中医药等领域重大技术攻关，并不断健全科技成果转化对接机制，有效破解京津科技成果转化“蛙跳”现象。今年1至9月，河北吸纳京津技术合同成交额464.7亿元，同比增长50.8%。

这是蓄势未来的战略布局。

推动中国星网和中国电信、中国联通、中国移动等组建中国空天信息和卫星互联网创新联盟，瞄准5G拓展应用和6G研发应用，打造全新的“空天信息+”产业业态……一个来自太空的“新蓝海”，为雄安新区产业发展带来无限想象。

面向未来，“潮”头起舞。河北在雄安新区、石家庄、廊坊、张家口等地布局发展空天信息、前沿新材料、绿色氢能等6个未来产业方向，积极推动未来产业场景应用和迭代示范。

这是着眼前沿的“换道超车”。10月19日，河钢浦项汽车板合资项目竣工投产。该项目生产负责人李青说：“我们生产的铸铁合金汽车板产品，厚度在0.3毫米至2.3毫米之间，最高强度能达到980兆帕，结实得像薄薄指甲撑起一头大象在上面跳舞。”

今天的创新科技，孕育着明天的“产业地标”。河北在推进创新驱动发展中闯出新路子，布局“补短板”和“锻长板”并重的创新链，不断开辟新赛道、塑造新优势、实现新发展。（下转第五版）

不仅改外露的面子，更做好惠民的里子 雄安新区107个老旧小区完成改造

河北日报讯（记者郭东）“楼的外墙增了保温材料，也粉刷一新，电线、管线都入了地，党的惠民政策就是好！”10月25日，秋天的暖阳下，雄安新区雄县天缘小区的尹素池老人在小区锻炼身体，焕然一新的小区让老人心情愉悦。

谈起老旧小区改造，老人说：“小区改造前后完全两个模样，现在环境好了，没事儿也爱出来在小区遛弯了。”天缘小区是雄县最小的老旧小区，

2个单元20户。今年5月，小区被列入老旧小区改造范围。从对比的照片中可以看到，曾经破败老化的建筑物和配套设施、不完善的基础设施、脏乱差等问题已经解决了，外墙保温、屋顶防水、雨污管道、供热管道进行了改造施工，小区内均安装了智能道闸。

老旧小区改造是雄安新区二十项民生工程之一。

“推进老旧小区改造，是一项得民心、顺民意的民生工程，必须高位谋

划，以大手笔、大魄力推进城市规划建设。”雄安新区建设和交通管理局相关负责人表示，在科学编制规划的前提下，因地制宜，合理制定改造方案并及时进行公示，让老旧小区改造达到不“伤筋骨”就实现“脱胎换骨”的改造效果。

为此，雄安新区定下目标：改造老旧小区不仅改外露的面子，更做好惠民的里子。（下转第三版）

承德牌楼500千伏输变电工程

打通绿电外送“高速公路”

——项目建设一线纪行①

河北日报记者 陈宝云

10月25日，地处河北北部的围场满族蒙古族自治县寒意渐浓。再过20天左右，这里的户外施工将进入冬歇期。

抓进度、赶工期，走进围场半截塔镇半截塔村的承德牌楼500千伏输变电工程现场，记者眼前是一派忙碌景象：工人们绑扎钢筋、砌筑围墙护坡，三台钻机不停挖掘桩基，一辆辆混凝土罐车来回穿梭……

“现在进行的是电站桩基工程。冬歇期前，要完成960根桩基施工作业。”承德昊源电力承装集团有限公司项目经理刘凯说，桩基工程如同底盘，是保障电站长期安全稳定运行的基础性工程。

然而，自10月10日钻机进场后，因地质条件复杂，施工进度不及预期。“这里黄土层粉砂层混杂，一

挖到粉砂层，就会发生塌陷。”刘凯说，为此他们不得不在孔洞内加装护壁，“每根桩基作业时间从半小时拉长到一个多小时，两台旋挖钻机只能以每天20根左右的速度缓慢推进。”

为加快施工进度，公司紧急从外地调来一台打桩“能手”——长螺旋钻机。与旋挖钻机相比，长螺旋钻机自带套筒，（下转第二版）

特种、巡检、焊接机器人市场占有率居全国第一

“唐山造”机器人为啥跑得快

河北日报记者 冯阳

不仅有冲入火场的勇气，更有精准灭火的智慧。这智勇双全的“救火队员”，就是来自中信重工开诚智能装备有限公司的防爆消防灭火机器人。该企业连续多年稳居中国智能特种机器人产业第一梯队。

在唐山松下产业机器人有限公司生产车间，通过单元组装的方式，一台台焊接机器人产品顺利下线。唐山松下所在的唐山高新区，是全国焊接机器人制造产业知名品牌创建示范区。目前，唐山市焊接机器人总体规模国际领先。

以唐山高新区为核心，唐山构建起以工业机器人为支撑、特种机器人为特色的机器人产业生态，特种机器人、巡检机器人、焊接机器人市场占有率均居全国第一。

近日，记者走进唐山高新区，探访“唐山造”机器人何以领跑全国。

工业老城崛起“机器人兵团”

人们也许知道，在比亚迪的生产车间，一条前减震器自动焊接生产线能实现十多道工序的自动化，并能完成8种减震器的柔性生产。

近日，在中信重工开诚智能装备有限公司，工作人员正在测试消防灭火机器人性能。河北日报通讯员 刘梓涵摄

人们可能并不知道，这条生产线是开元自动焊接装备有限公司打造的。

“开元装备的拿手本领在于通过集成系统的设计及搭建，给生产线上智慧大脑，为客户提供焊接生产线的自动化和智能化解决方案。”置身于焊接生产线组装车间，公司规划发展部部长刘斌骄傲地说。

“焊”将出征，必拿头功。由开元装备、唐山松下、唐山神钢焊接材料有限公司等企业群体组成的唐山开元集团，已成为包括焊接与切割设备、焊接机器人系统、焊接材料在内

的中国最大焊接与切割设备产业集群，位列亚洲第三、世界前十。

龙头不止这一个。同样位于唐山高新区的中信重工开诚智能装备有限公司是国内特种机器人领军企业。

排烟机器人，1小时可以排出10万立方米的浓烟；消防灭火机器人，水炮可随意调向喷射，水柱最高达100米；防爆轨道巡检机器人，能利用三维激光扫描形成数字3D模型，实时监测工作面形变情况……在中信重工开诚智能的展厅，一支能上天、入地、下海的特种机器人战队令人惊艳。（下转第五版）

